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浉法〔2021〕171号
                               
	

关于印发《信阳市浉河区人民法院深入开展“万人助万企”活动分工方案》的通知


各部门：
现将《信阳市浉河区人民法院深入开展“万人助万企”活动分工方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好工作落实。

信阳市浉河区人民法院
2021年12月16日


信阳市浉河区人民法院深入开展
“万人助万企”活动分工方案

为认真贯彻落实省市区委、政府关于开展“万人助万企”活动的决策部署，深化党史学习教育成效，推动优化法治化营商环境，切实解决企业“急难愁盼”的司法领域突岀问题，按照《浉河区关于贯彻落实<全省优化营商环境暨“万人助万企”工作推进电视电话会议重点任务分工方案>的通知》的要求，结合区法院工作实际，制定本实施方案。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记视察河南深入信阳革命老区重要讲话精神，结合开展党史学习教育，进一步推动转变政府职能，优化营商环境完善企业服务长效机制，构建有利于企业发展的制度环境、政策环境和公共服务体系。坚持问题导向、目标导向和结果导向，聚焦企业发展重点难点堵点痛点问题，按照省、市、区“万人助万企”活动要求走进企业（项目），办实事、解难题，提振发展信心，激发内生动力和创新创造活力，推动全区经济高质量发展。
二、组织领导
高度重视“万人助万企”活动，进一步提高政治站位和思想认识，切实增强工作责任心、紧迫感，把“万人助万企”活动作为一项政治任务，作为服务大局的重要抓手，持续优化法治化的营商环境，积极为企业提供优质的司法服务和有力的司法保障。区法院已成立的优化营商环境工作领导小组、“万人助万企”活动专班，各部门要积极配合联络员开展该项活动。
三、重点任务
（一）强化问题楼盘清理（责任部门：立案及审执各业务部门）
把问题楼盘化解攻坚工作作为优化营商环境的重要一环，主动延伸审判职能，充分发挥人民法院审判工作在完善社会主义市场经济主体拯救和退出机制中的积极作用，坚持以人民为中心，切实维护群众合法权益。加强与相关部门沟通对接，有序化解了小区楼盘的相关法律问题。
（二）严厉打击典型诈骗（责任部门：刑事审判庭）
严格按照有关刑事法律法规及司法解释、指导意见的规定，对电信诈骗等违法犯罪活动进行严厉打击。进一步落实宽严相济刑事政策，严格证据标准、区分主从犯、准确定罪量刑。对电信网络诈骗犯罪的首要分子、骨干成员、累犯、惯犯或具其他恶劣情节犯罪分子，依法从重处罚，同时依法适用财产刑，加大赃款赃物追缴力度；对具有自首立功、坦白退赃、协助抓捕同案犯、积极赔偿等情节的犯罪分子，依法予以从轻处理。加强与公安、检察机关等部门的协调配合，与通信运营、金融部门形成强有力的衔接，掌握打击网络犯罪的技术手段，形成打击合力，从根本上遏制诈骗犯罪的发展蔓延。发挥审判职能，依法严惩犯罪。
（3） 强化失信惩戒（责任部门：执行局）
全力创建诚信守法的信用环境。统筹采取线上线下财产查控措施，加快完成财产调查，压缩查控财产时长，加强财产处置环节监管，提升财产处置效率，规范执行案款发放。对于跨区域、涉及人员众多、社会影响大的疑难复杂案件、关联案件，集中力量、加强协调、统一调度，强化执行力度，提升执行效果。加大拖欠民营企业账款执行力度。持续开展涉党政机关、国有企业拖欠民营企业债务案件集中执行专项活动，建立工作合账，实行分级挂牌督办、领导包案，逐案攻坚、逐案销号加强与地方党委政府、人大汇报，争取有关部门支持，依法保护民营企业合法权益，促使党政机关、国有企业诚信履约。持续开展专项攻坚执行活动。采取限高、列入失信被执行人名单等措施，集中拘留一批失信被执行人，加大对逃避执行、抗拒执行行为的打击力度，增强执行工作威慑力，维护当事人的胜诉权益，形成“守信者荣、失信者耻”的舆论氛围。压缩执行周期，缩短查控、拍卖等各执行工作环节时长。
（四）进一步改进司法作风（责任部门：立审执各业务部门、监察室）
牢固树立优化营商环境、助力实体经济发展理念，正确、精准适用法律和执行政策，防止机械司法、就案办案。加强对涉企案件办理重点部门、重点人员的监督管理，坚决查处利用职权干预司法、司法不公、执法不严枉法裁判等突出问题，重点督促解决久拖不立、久拖不决、久拖不执等突出问题。加大案件评查力度，对在案件审理中不作为、乱作为，损害企业和企业家合法权益，或存在违法审判情形，依法依纪严肃问责追责。
（五）进一步深化司法公开（责任部门：审判管理办公室）
加强审判信息流程公开、庭审直播公开、裁判文书上网公开、执行信息流程公开等，推动常态化开展邀请群众进法院旁听案件活动，主动接受社会各界和人民群众的监督，切实增强司法工作的透明度和公信力。
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